

9月29日晚,急促的电话铃声在海南省海上搜救中心响起,广东台山和香港5艘渔船171名渔民,在西沙珊瑚岛附近海域遭受强台风“蝴蝶”袭击,2艘沉没、1艘失去联系。

这一重大沉船事件引起中央领导高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平连夜作出重要指示,要求广东、海南两省抓紧组织有关方面力量,全力搜救失踪人员和解救被困人员。中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出指示。

记者实地采访发现,一场与台风赛跑的“南海大救援”正在紧张展开。但由于受台风恶劣气象条件影响,救援工作进展困难重重。

“蝴蝶”来袭,5渔船西沙遇险

74名渔民生死不明,习近平连夜作出重要指示,要求全力搜救

事件

5艘渔船遇险 70余人生死不明

热带低压、热带风暴、强热带风暴、台风、强台风——今年第21号强台风“蝴蝶”从南海一路向北,来势汹汹。但“蝴蝶”的威力没有引起部分作业渔民的足够重视。

9月29日18时37分,农业部南海区渔政局向海南省海上搜救中心发电报称,广东和香港5艘渔船171人在西沙珊瑚岛海域避风,由于台风风力太大,其中广东台山籍两艘渔船沉没,60人落水。19时30分,落水渔民被同行渔船和守岛部队救起13人,47人失去联系,另有台山籍粤台渔62108船上28人情况不明。粤台渔61008和香港船舶台沙6198渔船共83人仍受台风威胁,情况危急。

截至30日13时40分,海南省海上搜救中心确认失去联系的一艘广东渔船沉没,仅救起1人,至此下落不明的渔民增至74人。另受台风威胁的另外两艘渔船处于安全状态,正在参与救援。

台风“蝴蝶”凶猛异常,为何渔船没有及时采取避风措施?

据海南省渔政部门及驻岛部队统计,此次在西沙群岛附近避风的船舶共有52艘,其中海南省内40艘、省外12艘,大部分在探航岛、港外避风。但有5艘选择在珊瑚岛以南潟湖避风,这5艘正是遇险渔船。据海南省海事局副局长、海南省海上搜救中心办公室主任张捷介绍,珊瑚岛海域虽然也是避风场所,但避风条件较差。珊瑚岛位于永兴岛西南海域40多海里。记者了解到,广东5艘渔船在珊瑚岛遇险时,台风“蝴蝶”正好经过该海域,且达到强台风级别。

广东台山市海洋与渔业局副局长杨景业说,渔业部门此前已经通过北斗系统向渔船通报了台风信息。但船员对台风的危险估计不足,虽然渔船已下了锚,但是风力瞬间增大至14级,导致走锚沉船。

琼海市渔政管理站站长符拉帅说,西沙避风条件比较差,唯一的一个避风良港是探航岛。“外省渔船可能不太熟悉情况,对哪些岛屿能避多少级的风预料不足。”



9月30日,交通运输部南海第一救助飞行队救助人员与探航岛驻岛官兵一起将受伤渔民送上救助直升机(手机照片) 新华社发



搜救 紧急动员,海陆空“南海大救援”

这起重大的沉船事件已引起中央主要领导高度重视。接到全力搜救遇险船只和渔民的命令后,海陆空各方力量紧急动员起来。

海上方面,30日5时,南海救助局派出南海救101从海口出发赶赴事发现场。6时5分,中国海警三艘船舶前往现场搜寻救助。10时35分,南海救助局从三亚派出南海救115前往救助。海军部队也命令驻探航岛、珊瑚岛、金银岛官兵连夜开展搜寻,共派出3艘舰艇前往事发水域救助。

另据海南省海洋与渔业监察总队执法指挥处处长朱金旺介绍,接到省政府通知后,全省海监渔政

系统最大的执法船“中国海监2168船”正准备从洋浦港赶往事发海域。

航空方面,调动飞机、协调航线、观察气象、紧急起飞……在有关方面协调下,各方飞机已被紧急动员起来。

30日10时39分,交通运输部南海第一救助飞行服务队调派B7136直升机前往救助。10时45分,香港海上救援协调中心派出一架固定翼飞机前往事发海域进行救助。

海军迅速贯彻习主席重要指示,连夜组织水面舰艇部队、航空兵部队和岸防部队官兵,全力搜救、救助和安置在“蝴蝶”台风中遇

险的群众。截至30日18时,海军已出动7艘水面舰艇、1艘舰载直升机和10支救援分队,救助遇险人员277人。

据张捷介绍,失事现场还有近10艘渔船参与搜救。

海南省海上搜救中心负责人表示,下一阶段搜救重点,一是协调军地救援船只快速抵达,抓紧时间搜救,并加强沟通,同时做好对受困船舶的补给。二是协调专业救助飞机做好救助行动的准备,在现场加紧搜救。三是与农业部、渔业部门、海军等部门保持联系。四是搜救过程中确保搜救现场人员和船舶的安全,防止二次事故发生。

困难 海况恶劣,海上阵风达到10级

记者实地采访发现,受到台风“蝴蝶”影响,搜救和救援工作困难重重,而且救援的黄金时期显得异常宝贵。海南省海洋预报台预报室主任王青颜介绍,从30日早上8时到10时的海洋监测情况看,西沙海域最大海浪波高为4米,8时到10时监测到的有效波高分别为3.7米、3.5米、3.4米,“恶劣的海况给现场救援造成较大阻力”。

“预计大风天气仍将持续,这给

下一步的救援将带来很大麻烦。”王青颜说,一是抗风等级不够的救援船只不能出海或抵近,二是海上浪大容易在救援时发生新的危险。

据张捷介绍,目前台风“蝴蝶”对西沙海域仍具有较大影响。由于海上风浪很大,相关船舶及人员的救援工作进展缓慢,部分救援船舶在途中行进困难,救援飞机受到气象条件限制,待命耽搁了部分时间。朱金旺坦言,现在搜救工作存

在巨大困难,海上阵风达到10级,而作为海南省海监渔政系统最大的一条执法船,“中国海监2168船”抗风等级只有8级,目前的海况无法出海,只能等待海上风浪减小才能出海,可能会耽误搜救时间。

记者从海南省海事局指挥中心获悉,截至记者发稿时,现场救援仍没有最新进展,74名下落不明的渔民兄弟令人揪心。“新华视点”记者将持续跟踪。 据新华社

安徽省原副省长 倪发科被立案侦查

日前,最高人民检察院经审查,安徽省政府原副省长倪发科涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。

经查,倪发科利用职务上的便利,为他人谋取利益,本人或通过其亲属收受巨额财物;道德败坏。

倪发科的上述行为已构成严重违纪违法,其中收受他人巨额财物问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予倪发科开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。 据新华社

王金平案抗告 被台高等法院驳回

针对中国国民党就台北地方法院裁定王金平暂保国民党党员资格提起的抗告,台湾高等法院9月30日裁定驳回抗告。据悉,国民党后续还可再提抗告。

9月11日,国民党考纪会决议撤销卷入司法关说案的台立法机构负责人王金平党籍。其后,王金平委托律师向台北地方法院提出确认党籍存在的民事诉讼及“假处分”声请。13日,台北地院裁定王金平以938万元新台币为担保,在法院确认党员资格存在诉讼判决前,可继续行使党员权利。16日,国民党委托律师向台湾高等法院提出抗告。裁定作出后,王金平得以继续暂保国民党党员资格,因此可继续担任国民党籍不分区“立委”及“立法院长”职务。 据新华社

我国研制出 首个人工角膜产品

我国科技工作者成功研制出人工角膜产品,并已完成临床试验。9月29日在深圳召开的人工角膜临床试验总结会上的信息显示,人工角膜的愈后效果已接近人体角膜。

据介绍,这项科研成果是在国家“863计划”支持下,由中国生物医学再生科技有限公司下属子公司深圳艾尼尔角膜工程有限公司,与第四军医大学组织工程研发中心金岩教授的团队联合研发的,公司已投资建成了产业化生产基地。 据新华社

江苏夕阳红国旅 咨询 84467501 57923309 84467502 国庆期间 正常报名
三山街总部 中山南路321号现代大厦5楼

海南岛 兴隆 博鳌 三亚天涯海角南山佛教文化苑 湛江 广州深圳 珠海 澳门环岛游双卧13日 10月12日 2980元起/含餐
走遍广东全景深度游 世界遗产韶关丹霞山 开平碉楼 肇庆 七星岩 湛江 广州 深圳 珠海双卧13日 10月12日 3280元起/含餐

降价酬宾: 两人报名, 一人全价, 一人半价优惠 买下铺送上铺半价, 买中铺送中铺半价, 最后的机会, 名额有限。

南国风情旅游专列
B 巴马长寿村 百魔洞 通灵大峡谷 中越跨国德天大瀑布 湛江 广州 深圳 珠海 澳门环岛专列13日
A 越南 河内 海上桂林 下龙湾 天堂岛 东兴 芒街 北海 湛江 广州 深圳 珠海 澳门环岛专列13日
硬卧:2980元起 软卧:3980元起 含餐 10月12日发 会员享受更多优惠再送200元旅游券

走遍云贵旅游专列
昆明 大理古城 崇圣寺三塔 东河古镇 丽江 玉龙雪山 石林 西双版纳 野象谷(香格里拉 虎跳峡) 贵阳黄果树瀑布 天龙屯堡 南京人村 甲秀楼 黔灵山专列14日
硬卧:3280元起 软卧:4480元起 含餐 10月26日发 会员享受更多优惠再送300元旅游券

三峡九江武汉荆州三峡人家三峡大坝神农架包船小三峡武隆重庆11日 10月23日、11月8日 1380元起
福建武夷山 九曲溪 厦门 鼓浪屿 永定土楼8日 11月8日 1980元起
我送爸妈看北京 逛天津高铁5日(全含套餐)10月9、15、19日 2380元
九寨沟 黄龙 峨眉 乐山 都江堰 成都重庆武隆11日 10月15、20日 3080元起
走趟陕西+河南走趟洛阳10日 2580元起 走趟陕西+山西走趟双卧10日 11月9日 2980元起

我公司出境旅游产品受江苏舜天海外和江苏中青旅委托销售